

中国黄金报

CHINA GOLD NEWS



上海钻石交易所 SHANGHAI DIAMOND EXCHANGE

金银贵金属市场 The Chinese Gold & Silver Exchange Society Since 1910

指定信息披露媒体

铜多金属矿床深部预测理论方法取得进展

本报讯 据中国地质调查局物化探所透露,由该所承担的国土资源部行业科研专项项目“铜多金属矿床深部矿体预测地球化学理论方法研究”,取得了显著进展。科研人员通过对典型铜多金属矿床实验区的研究,提出了深部矿体预测地球化学勘查应用基础理论——多维异常体系。(霍研)

全国采矿业前5个月利润总额同比下降16.4%

本报讯 国家统计局发布的数据显示,1月至5月,全国规模以上工业企业实现利润总额22764.4亿元,同比增长9.8%,增速比前4个月回落0.2个百分点。其中,采矿业前5个月实现利润总额2767.5亿元,同比下降16.4%。(孟雨)

亚太经合组织第五届矿业部长会议在北京召开

本报讯 6月27日至28日,亚太经合组织第五届矿业部长会议在北京举行。会议围绕构建更加紧密的亚太矿业合作关系、以创新驱动增长、社会责任与共同发展等议题,展开了深入讨论,并通过了《亚太经合组织第五届矿业部长会议联合声明》。(雷静)

全力推进创新驱动战略

中国黄金集团公司科学技术大会重申,以科技为引领打造世界一流矿业公司



中国黄金集团公司科学技术大会

这次科技大会提出,中国黄金集团公司必须依靠科技创新,推动企业和产业向价值链高端跃迁,开拓广阔发展空间。本报记者 王立强 摄

本报 记者李东报道 实施创新驱动发展战略,全面提升科技创新能力——6月27日,中国黄金集团公司科学技术大会在北京举行。这次科技大会,是在我国处于建设创新型国家的关键阶段,十八大、十八届二中、三中全会对科技创新提出了新的更高要求的背景下召开的,是集团公司应对国内资源环境约束加剧、资源开发技术难度剧增、要素成本上升日益突出、抢占未来制高点的竞争日趋激烈等一系列严峻挑战的重要举措。会议学习贯彻了习近平总书记对科技创新的新指示和国资委对科技工作的新要求,表达了中国黄金集团公司通过科技创新践行科学发展的坚强决心。会议提出,面对严峻挑战和激烈竞争,集团公司必须依靠科技创新,推动企业和产业向价值链高端跃迁,开拓广阔发展空间。下一阶段,要着重突出“五大重点”,将创新驱动战略切实落到实处。国有重点大型企业监事会主席吕黄生出席会议,并作重要讲话。他指出,近年来,中国黄金集团公司参与的国家科技攻关项目,

取得了重大成绩,为产业技术升级提供了坚强支撑;积极参与行业标准制订,将黄金标准工作纳入了国家标准化体系;一批关键、核心技术取得重大突破,科技创新体制上了一个新台阶。吕黄生认为,打造具有国际竞争力的世界一流矿业公司,需要持续加大科技资金投入力度,加强与科研院所深入合作,实现产学研用全面融合,而且要充分发挥一线职工的创新积极性,营造良好的环境氛围。中国黄金集团公司总经理、党委书记宋鑫作科技工作报告。宋鑫指出,2006年以来,特别是2011年以来,中国黄金集团公司自主研发的生物氧化氰化提金技术、原矿焙烧氧化提金技术、黄金行业特征污染物研究和治理技术等一批核心技术,达到了国际领先水平,为黄金、有色金属行业发展作出了积极贡献;集团公司技术中心、国家金银及制品质量监督检验中心、长春黄金研究院等一系列科技平台建设,得到大幅提升。(下转2版)

狠抓环保管理 践行社会责任

——招金矿业积极构建绿色生态矿山纪实

□董丽杰

今年4月,国土资源部公布了第四批“国家级绿色矿山试点单位”名单,招金矿业股份有限公司蚕庄金矿、金亭岭矿业和招金北疆矿业名列其中。至此,招金矿业共有11家所属矿山入围。招金矿业拥有从勘探、开采、加工到冶炼于一体的完整的专业化黄金产业链。作为国内大型黄金企业,公司始终把打造绿色矿山、实现和谐发展作为企业发展的根本宗旨,把承担社会责任作为发展的第一要务,认真抓好环境保护工作,做好矿产资源综合利用、节能减排、循环经济及生态重建工作,取得了较好的成效。

做好资源综合利用 大力发展循环经济

首先,招金矿业重视加强采矿技术管理,节约矿产资源。公司认真搞好顶板、围岩控制,严格把握矿毛边界圈定和贫损管理等关键环节,把指标分解落实到车间、班组和人头,常年开展“对标竞赛”活动,并列入经



平凡人生 收获精彩

——记鑫达公司生产技术部副部长徐杰

□吕慧 冀荣

2008年,地质专业出身的徐杰调入内蒙古包头鑫达黄金矿业有限责任公司工作。2011年起,他担任公司生产技术部副部长及大坝沟矿区技术组组长,一年后成为该矿区区长。自从来到鑫达公司,每年“七一”及年底评选先进个人,徐杰都榜上有名。2012年,他又被评为劳动模范。在他的带领下,大坝沟矿区技术组荣获鑫达公司“2012年先进班组”荣誉称号,2013年荣获“宣传先进集体”奖。同时,该矿区分层进路采矿方法的回采工艺,被业内专家认定达到国内先进水平。众多荣誉的背后,包含着数不清的艰辛与汗水。技术难题及安全隐患排查,是徐杰日常的主要工作。在结束了一天的繁忙之后,他的身影又经常出现在外包施工队员工家中,与他们唠家常,为他们排忧解难。

生产前沿显身手

矿体顶板岩石破碎,一度是大坝沟矿区生产中的难题,怎样才能确保安全采矿?面对这个难题,徐杰思索了很长一段时间。鑫达公司为了解决这一难题,特别聘请了长春黄金研究院的采矿专家驻企业,开展深入研讨。(下转4版)



建立体系 保护投资

6月28日,东北亚贵金属交易所投资者保护工程启动仪式暨投资者保护高峰论坛在北京举行,与会官员与学者纷纷就贵金属投资者保护体系的建设建言献策。他们认为,在贵金属投资者保护体系建设过程中,政府监管和行业自律应该并重,并认为东北亚贵金属交易所的投资者保护工程是一个很好的尝试。业内人士建议,为了更好地保护投资者权益,政府应提高贵金属交易所的准入门槛。供图/CFP 详见5版

新兴市场需求将继续支撑金价

——专访兰德黄金资源公司首席执行官马克·布里斯托沃

□本报特约记者 王亚宏 发自伦敦

瓦、刚果(金)、坦桑尼亚和乌干达等多个国家,每年生产上百万盎司的黄金。布里斯托沃的成长背景还为他提供了另外一项帮助:由于南非也是“金砖国家”中的一员,因此,他对新兴市场有更深入的了解。近日,他接受了本报的专访。他认为,新兴市场的需求将继续支撑金价。《中国黄金报》:兰德黄金资源公司在非洲、欧洲和美国有不小的影响,但中国矿业界对兰德相对比较陌生,请先介绍一下公司的基本情况。布里斯托沃:我们是业务主要集中在非洲的大型黄金生产和勘探商之一,有近20年的产业经验,一直致力于推进勘探和开发百万盎司大型金矿的长期发展计划。公司勘探开发的金矿主要包括马里南部750万盎司储量的莫里拉金矿、马里西部700万盎司储量的亚力金矿和550万盎司储量的关克托金矿。在科特迪瓦,我们有400万盎司储量的通郭金矿,在塞内加尔还有300万盎司的马萨瓦金矿。(下转2版)



招金矿业环境优美的办公区。

济责任制考核。各生产单位根据生产实际和国际金价,及时调整“边界品位”,有效地保护已探明的矿产资源,使低品位资源得到充分有效的再利用。其次,招金矿业高度重视优化选矿生产系统,提高资源回收率。公司实施了选矿生产系统扩规模改造和自动化改造,并努力提升氰化生产的科技含量,实现资源综合利用。对原矿冶炼生产系统,公司进行了全方位扩建设改造,主要技术指标和材料耗用指标达到国内领先水平,确保黄金资源得到最大限度的利用,同时降低了各种材料消耗。此外,公司还积极推行无废料生产,坚持综合回收黄金矿山中伴生的多元素及其他有价金属元素,增加了经济效益。

加强节能降耗管理 建设能源节约型企业

一方面,强化节能降耗管理。在制订年度绩效考核标准时,招金矿业将能源消耗等指标作为考核分公司、子公司一把手的重要指标,完不成指标的取消年内一切评优评先资格。各分公司、子公司又将其量化分解到各个生产环节,每月严格考核。招金矿业还出台了《建设节约型企业的实施意见》、《节能活动实施意见》,各生产单位与公司总部签订节能目标责任书,严格实行奖惩制度,效果十分明显。2013年,公司仅节约能耗一项,就节约支出1280多万元。(下转2版)

本版编辑 赵雷

有人说旋转木马是见证两个人相爱的游戏,两个真心相爱的人同时坐在旋转木马上,木马会载着他们找到幸福,爱情就会天长地久.....

成色: Au9999

飞天小马 3g, 6g

小木马 3g, 6g

爱心小马 3g, 5g

中国黄金 央企品牌 稳健实力 值得信赖

中国黄金集团黄金珠宝有限公司 地址:北京市东城区柳荫公园南街1号中国黄金大厦 全国客服热线: 400-898-5959 www.chnau99999.com